

## Берегову Ивану Матвеевичу - 90 лет

19 сентября 2008 года отмечает свой замечательный юбилей участник Великой Отечественной войны, ветеран колхозного производства, Почетный работник агропромышленного комплекса Читинской области, Почетный гражданин села Дурой Берегов Иван Матвеевич.

Иван Матвеевич коренной Забайкалец. Он родился в селе Подволок Читинского района Читинской области в крестьянской семье. С детства познал нелегкий крестьянский труд. И этот, приобретенный жизненный и трудовой опыт в последующей жизни ему очень пригодился. На его долю, как и другим людям той поры, выпало очень непростое время. Закончилась гражданская война, медленно, но шло восстановление народного хозяйства, советской государственности. В 1935 году И.М.Берегов, окончив 7 классов школы в п.Верх-Чита, поступил в сельскохозяйственный техникум при Читинском областном земельном отделе (ОблЗО). После окончания техникума в 1937 году комсомолец Берегов начинает свою трудовую деятельность техником-землеустроителем в Читинском земельном отделе. В 1941 году с началом Великой Отечественной войны он призывается в ряды Красной Армии. Окончив Хабаровское военное училище в звании лейтенанта, служил в действующей армии командиром взвода, командиром пулеметной роты. В августе 1944 года Берегов И.М. был принят в члены ВКП(б). В 1945 году Иван Матвеевич участвует в войне с японскими милитаристами на Дальневосточном фронте в составе 35 армии 390 стрелковой дивизии 425 стрелкового полка.

После окончания войны И.М.Берегов работает в органах государственной безопасности начальником отдела кадров рудника «Ключи» Треста «ВерхАмурзолото». В 1954 году по призыву сентябрьского Пленума ЦК КПСС Читинским обкомом КПСС Ивана Матвеевича направляют работать в сельское хозяйство в Быркинский район Читинской области, здесь он был избран председателем колхоза имени Чапаева села Дурой. В ту пору колхоз был экономически слабым хозяйством, на таком же уровне находилась и социальная сфера с. Дурой. Молодой руководитель поставил перед собой и колхозниками цель на увеличение посевных площадей, поголовья скота и на этой основе укрепить экономику колхоза, улучшить жизнь каждого члена коллективного хозяйства. Осуществить эту задачу было непросто: не хватало денежных средств, техники, специалистов сельских профессий и многого другого. Но личная воля руководителя, членов Правления колхоза, умелая организация труда колхозников, стали давать положительные результаты, поднялась урожайность полей, продуктивность скота. В колхозе год от года крепла экономика, укреплялась материально-техническая база. Хорошее развитие получило овцеводство. В селе широко развивалось строительство жилья для колхозников, была построена средняя школа, Дом культуры, детский сад, фельдшерско-акушерский пункт и другие объекты социально-бытового назначения. В 1964 и в 1973 годах колхоз был занесен на областную Доску Почета.

Работая на посту председателя колхоза, И.М. Берегов неоднократно избирался в члены партийных и советских органов. В 1964 году И.М.Берегов был избран депутатом Читинского областного Совета депутатов трудящихся.

Двадцать один год Иван Матвеевич работал председателем колхоза им. Чапаева, а затем - объединенного колхоза «Дружба» до 1975 года. С 1975 по 1978 год он работал председателем Дуройского сельского Совета. В 1978 году Берегов И.М. ушел на заслуженный отдых.

Под многолетним руководством талантливого сельского организатора Ивана Матвеевича Берегова колхоз «Дружба» стал одним из крупных хозяйств Приаргунского района и Читинской области.

Государство высоко оценило боевые и трудовые заслуги И.М.Берегова. За участие в Великой Отечественной войне он награжден Орденом Великой Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За Победу над Японией», юбилейными медалями в честь Советской Армии, медалью Г.К.Жукова. За успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства, Иван Матвеевич награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». Его вклад в становление и развитие колхоза «Дружба» ценят и берегут те, кто много лет работал вместе с ним, и кто продолжает им начатое дело.

Итогом многолетнего труда и большим признанием заслуг И.М.Берегова стало его награждение медалью «За заслуги перед Читинской областью».

В 2008 году ГУ «Государственный архив документов по личному составу Читинской области» завершил научное описание и формирование личного архивного фонда Берегова Ивана Матвеевича. В нем содержатся документы, отражающие трудовую и общественную деятельность Ивана Матвеевича, его биографические материалы, личные фотографии. Несомненно, эти документы представляют интерес для исследователей, изучающих историю развития колхозного движения в нашем Забайкальском крае.

Уважаемый Иван Матвеевич! Сотрудники ГУ «Государственный архив документов по личному составу Читинской области» от всей души поздравляют Вас с замечательным юбилеем. Здоровья, благополучия и бодрости Вам и Вашей семье на долгие-долгие годы.

Большое Вам спасибо за плодотворное сотрудничество с Госархивом! Мы ждем от Вас новых интересных сообщений о Вашей трудной, но поистине интересной, трудовой, государственной и общественной жизни.

Макуров А.В.,  
заместитель директора по научной работе  
ГУ «Государственный архив документов  
по личному составу Читинской области»